

创世纪第 50 章 问答

1. 问：若瑟是如何处理父亲雅各伯的遗体的？

答：若瑟首先痛哭并亲吻父亲的脸，然后吩咐用香料包殓父亲的遗体。整个过程用了四十天，因为这就是为尸体包殓所需要的天数。之后，埃及人为雅各伯举行了七天的哀悼。（创 50:1-3）

2. 问：若瑟请求法郎允许他埋葬父亲时，法郎是如何回应的？

答：若瑟请求法郎允许他将父亲埋葬在客纳罕地，并且法郎答应了他的请求。法郎允许若瑟按照父亲的遗嘱去埋葬雅各伯，并对他说：“你就照你父亲令你起的誓，上去埋葬他吧！”（创 50:4-6）

3. 问：在埋葬雅各伯的过程中，谁和若瑟一起前往客纳罕地？

答：若瑟与法郎的所有臣仆、朝廷的显要以及埃及所有的绅士一同前往。若瑟的家人、兄弟以及父亲的家属也参与了埋葬，只有家中的幼小、羊群和家畜被留在了哥笙地。此外，还有车辆和骑兵随行，形成了一个庞大的队伍。（创 50:7-9）

4. 问：客纳罕人对若瑟为父亲举行的丧礼有何反应？

答：客纳罕人看到在阿塔得打禾场上举行的盛大丧礼后，认为这是一场极为隆重的埃及丧礼。因此，他们为这个地方起了名字，叫做“阿贝耳米兹辣殷”。
(创 50:10-11)

5. 问：若瑟为父亲雅各伯举行丧礼后，他和家人返回了哪里？

答：若瑟在埋葬完父亲后，与他的兄弟们和所有参与丧礼的人一起返回了埃及。(创 50:14)

6. 问：若瑟的兄弟们为何担心若瑟会报复他们？

答：若瑟的兄弟们担心若瑟在父亲死后会怀恨在心，并且报复他们以前对他所做的恶事。他们因此派人向若瑟传达父亲曾吩咐他饶恕他们的请求。(创 50:15-16)

7. 问：若瑟如何回应兄弟们的担心？

答：若瑟听到兄弟们的请求后，哭了起来。他安慰他们说，不要害怕，他不会替代天主来报复他们。若瑟表示，虽然他们当初恶意对待他，但天主利用这一切事态发展，最终使之成就了好事，挽救了许多人的性命。他承诺继续照顾他们和他们的孩子。
(创 50:19-21)

8. 问：若瑟的生活如何结束？

答：若瑟活到一百一十岁，见到了厄弗辣因的第三代子孙。若瑟对兄弟们说，天主将会看顾他们并带领他们回到应许之地。若瑟要求以色列的儿子们在天主看顾他们时，带回他的骨骸。若瑟去世后，经过香料包殓，安葬在埃及的棺槨中。（创 50:22-26）

9. 问：若瑟的遗愿是什么？

答：若瑟希望在死后，他的骨骸能够被带回客纳罕地埋葬。他要求以色列的儿子们在天主引导他们回到应许之地时，将他的骨骸一同带回去。（创 50:24-25）

灵修小结：

天主美意：若瑟“你们原想对我作恶，但天主却把它变成了好事”，教导我们**信赖天主能化恶为善**。

宽恕力量：若瑟完全宽恕兄弟，带来医治与平安，提醒我们实践此核心美德。

信心安息：若瑟临终遗愿回客纳罕，彰显他对**天主应许的坚定盼望与安息**。

本章激励我们**信赖天主美意，实践宽恕，并活在永恒盼望中安息**。